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Les réactions chimiques

1. Compléte et équilibre les réactions de synthése ci-dessous :
a) 3Mg+ N,—» Ha Ny
b) ZA+3F—» 2T Al % What does this look like to you?
o 4k+ 0,» 2K, O
d) Cd+ I, — CG!IZ_
e) lZ.Cs+ Ps— L-} C.s._s?

It It looks like a plain hat, you're an adult

2. Indique si les réactions ci-dessous fga\
)
représentent des réactions de synthése : } 3
a) 2H, + 0, — 2H,0 ©us ﬁ:ﬁ7 JL —

b) 2Al + 3CuCl, — 2AICk + 3Cu  Noo i ';’;,*,ij}f,:“;’;ff’::},‘;‘l:ﬁ::?:,’;}'f
c) 2KCIOs — 2KCI+30, Non =
d) Ss+ 120, — 8S0; o =
e) 2Ti+3CL—»2TiCl, U R i
! l
3. Compléte et équilibre les réactions de foghe =0 drice
décomposition ci-dessous : 00 -
a) 2 AuCl, — Zhv +3Co If it looks like @ free-energy o
b) Z K,0 — Ll K 4 O > reactlon dlagram, you're In organic fi?
chemistry and your lifa is over. ;

d CaN:—»3Cx + Nz
e) 7 Csl— 2C s 4—-:1_:2_

4. Indique si les réactions ci-dessous représentent des réactions de synthése ou de
décomposition :
a) CO,—C +0, D
b) 2AgCl+ Cu — CuCl, + 2Ag X



c) 2Cr+3F, —2CrF, o
d) Cal, + Na,CO; — 2NaCl + CaCO, <
e) 2NaClO; — 2NaCl+30, "D

. Compléte et équilibre les réactions de substitution simple ci-dessous :

a3 pock+ 4 a- Y AlCls 34b

b) 2 Na+ cu0 >0 + Na,O

¢ CuF,+ Mg— Cu + “{aF

d Ch+ 2 csBr—2Cs( + s .
e) Be+ FeNOJ,—» ‘Be(NOzd)y T Te

. Indique si les réactions ci-dessous représentent des réactions de synthése, de
décomposition ou de substitution simple :

a) 2N,0 »2N,+0, D

b) Au(NO:)s + 3Ag — Au + 3AgNO; S5
c) CH—»C+2H, D

d) 2NH,Br + Cl, — 2NH,Cl + Br, S5 —|

e) B+ 1,—2IBr 5

. Compléte et équilibre les réactions de

substitution double ci-dessous :

a) CaS+ .72/ NaOH — COLCOH)Z+ Na
b) J KPO,+ 3 Mgl — g@@o@ LI

"'m trylng to turn gold Into gasoline.”

c) SrCL+ Pb(NO;), — ?bcﬂz + S NDa)z.
d) AICh+ 3CuNO:—=30,(2 + Al(NO3D) ) 2
e) ZAQNOa + Na,CrO, — Aégr'oq ,|L,Z MGL Mo\s

. Indique si les réactions ci-dessous représentent des réactions de synthese, de
décomposition, de substitution simple ou de substitution double :

a) 2FeBrs + 3Zn — 3ZnBr, + 2Fe 3SS

b) FeBr, + ZnSO, — ZnBr,+ FeSO, S

c) 2Al + Fe,0; — 2Fe +ALO; SS




d) 2Fe + O, — 2FeO S
e) 2FeBr;— 2Fe + 3Br; D

Compléte et équilibre les réactions de neutralisation ci-dessous :

a) HBr+ NaOH—»> H2©O + NoBe

b) 2 HPOL+ B MgOHL—» b 2 © + sC'@O‘Q (=
¢) .2 HCl+ Pb(OH, - 2 H > O + “PH 5

d)  AOHs+3HCIO— 3 |+, © + Al(COu)3

10.Indique si les réactions ci-dessous représentent des réactions de synthése, de

1.

décomposition, de substitution simple, de substitution double ou de neutralisation :

a) 2HCI+Zn —» ZnCl,+H, S35

b) 2HCI — H,+ Cl, D

¢) 2HCI + SK(OH), — SrCl, + 2H,0 N’ ,

d) 2HCI + Pb(NO;); — 2HNO, + PbCl, D o e e
} Uverreactmg }

Compléte et équilibre les réactions de / '
combustion ci-dessous : /
) CHe+S 0,30z H{H20 (
b) 2CHw+ 13 0,80, H0H; O
) CHi+ 3 0.-2CO, HH>0
d) CeHpOs+6 0, »6C O , +6+20O

e) ' CiHz0y +(20, —an-C.«O +lHz
12 |z i

12.Indique si les réactions ci-dessous représentent des réactions de synthése, de

décomposition, de substitution simple, de substitution double, de neutralisation ou de
combustion :

a) 3Ca(NO;), + 2Na;PO, — 6NaNO; + Cay(PO.). 5’])

b) Ca(OH), + H,SO, — 2H,0 + CaSO, \J

¢) 2C¢Hg + 150, -12C0O, +6H,0

d) 6Mg + P, — 2MgsP; S

e) CH:O +30, »2C0,+3H,0 .



O

13.Indique si les réactions ci-dessous représentent des réactions de synthése, de
décomposition, de substitution simple, de substitution double, de neutralisation ou de
combustion puis équilibre-les :

a) N+ 3 F> ZNF f)unL,QE&e/

B
b) 2 KCIO;— ZKCl+ —2 0O, _mf@_mkm_
C) C12H2204 + l202 iy {2 CO, + l \ H,O Qgﬂ’f\g\) hOﬂ

d)_2 CuSO,+ 2 Fe— Fey(SO)s+ -3 Cu &J&ﬂﬁmﬁﬁ,

e) MgF.+  LiCOs— MgCO;+ 2. LiF @\JLM o
)  HsPOs+._23 NH,OH 3 HO0+ (NH4)sPO, Nt e &*g&x [gcn_

g) 9 NaF + Bo— Z NaBr+ F, MM\&_MU‘:&\_

hy £ CHOH+3 0,» 2 CO,+ 4 H,0 Comisulnna

i) ZnCl; — Zn+ Cl; Aé};@b@gz:,é_@;
sbbion oo @

) J RONO;+ BeF,— Be(NO,), -lZRbF

<
k) S + 8 H, — K H.S &J h&k‘e___a
) 2 LiCl+ Br,— < LiBr+ Cl; &&M@_&m‘g (Q_.
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m) H;S0,+ JKOH— 2 H0+ K2SO4 /A&M&.&Lﬁ)_
4 mo Sude O

n)  CiHs+ 7(oz—> O co,+




O

O

0) 2_Hl— H, + L ﬁp_&r;mtansxlm
p) EHCI+ 2. Al—3H, +NCl, SR (o

14.Indique si les réactions ci-dessous représentent des réactions de synthése, de
décomposition, de substitution simple, de substitution double, de neutralisation ou de
combustion puis équilibre-les :
a) Magnésium + soufre — sulfure de magnésium :
He + S —>  H.& @S

b) Hydrox@re de potassium + acide sulfurique = eau + sulfate de p\oﬁssiun\l '

ZKOHN _+ Hr 800 =2 H0+ WGSDu pokaliab
c¢) Chlore + iodure de potassium — chlorure de potassium + iode / \‘4 ~

Clo #21 —2W0 + X, (SS)

d) Chlorure d'aluminium + hydroxyde de sodium — hydroxyde d'aluminium + chlorure

de sodium
MO N OH —  Al(oH)s 3ol (SD)
e) Oxyde de plomb (ll) — plomb + oxygéne
L0 —=2%b + O, (D)
f) Magnésium + nitrate d'argent — argent + nitrate de magnésium
Ha 40 Ae NOs —>0As + Ha( 02N, (SS)
g) Nitrateq)e cadmiumqrf) + sulftl—r)e d'ammo@m — sn.@re de cadmium (ll) :;}trate
d'ammonium CSD)
Cel (NO2N o+ (NHUY» S =2 CAS +INHy ND<
h) Hydroxyde d'étain (IV) + bromure d'hydrogéne — eau + bromure d'étain (IV)
SGCOH\L‘L 4—H%r—4‘ﬂr\—\,0+8r{_%ﬂl CM\
i) sodium + oxygéne — oxyde de de sodium [ A
j) azoture de sodium — sodium + azote
/\/az_S —INa + S (_ 5_)
k) hydroxyde de calcium + acide phosphorique — eau + phosphate de calcium
3 CalOH )z £IH= T 26 o) + o (B0, (V)

l) chlorure de baryum + carbonate de calcium — carbonate de baryum + chlorure de

= ey

calcium



Tl + CulDs —> BuCO+ (2, (S:DD

m) zinc + nitrate de nickel (Il) — nitrate de zinc + nickel
Zn_ A;/I\Dg —> N+ Zn(NO3), S,S
n) antimoine + iode — iodure d' antlmome (III)
28b W8T, —~ 95hT 4 8
o) dioxyde de carbone — carbone + oxygéne -
CO, —> O + Dy CDY

p) sulfate de fer (lll) + plomb — sulfate de plomb (ll) + fer

3Ph —3 PhSOq +2te

2
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15. Compléte et équilibre les équations ci-dessous. Indique si ce sont des réactions de
synthése, de décomposition, de substitution simple, de substitution double, de

neutralisation ou de combustion :

a0 — Lt + Oz QZDD

b) He+Cl— 2 H (2 CS)

c)Nal + F, — 2N + Vo C 'S'SD

d)2AgNO; + NasPO, — /33 TOY +3NaNO3 IDD

&) Ba(OH)+ iSO, » 2 15,0 + BaSOy (N D O

) P 4T3 C3)



9)ICHOH 0, » 2-CO > +dH2 O
h)3SHOH) #HPO, » /6 H> O + ST (POa) 5 C 1\0

) Felhbo “teo + L, C:DB

j) CuCl +Fe — TFQ_CQ?_ P % CSS)

0 Cuson o 31K, SOy + Cra(C03); (SD)
) C:HsOH+0, — 2@02_ %HLO C . )

mH+Fm 2 HF ¢cSD)

n)ngZO—> L‘é-ﬁ S () > C:D_>

0) Cl; +JKI — 2<CQ 4+ 15 Qgg)

16. Compléte et équilibre les équations ci-dessous. Indique si ce sont des réactions de
synthése, de décomposition, de substitution simple, de substitution double, de
neutralisation ou de combustion :

a) sodium + chlore — chlown o sodiJm .
2/[\/(\1 +CQ£)_- ——52N\CLCQ, CS)
b) fluorure de gallium + césium — 0DwWAL @QL C—L&\Tw{\ e 3 a(l U
GeFe +3C< —=3 (st C3S)
c) hydroxyde de calcium + acide nitrique — &S0 +— (nlh*a(?[ o col coum N
e (OHD, +ZHNQy —>H,0 + Cu(NOL), -

d) chlorure de baryum + nitrate d'argent — c@é)wm 2 (e @P -Fﬂ(/é'a.@— (ﬁ,} o

Ba(Qy £ 2he NO: —= 24,0+ Ra(NO,),
&) bromure de cobalt (n)—%) coSalf +—§3an2_ CSJD
(joér‘;,_ — (}D—/—& s

T S

) iodure de cuivre (Il) + brome — 22oMdaz b cu,;/t—z( /1) +roda_
CMT') 4—/27\7 —> Cﬂ_!@?"o'f"@ /SS)
=& = z= E
g) acide phosphorique + hydroxyde de magnésium — 2@ = FWP%& mcg"—azm
2 WPy 43Hy (01), L0+ Ho. (PO )
4 N ﬂ < AR djk. 7

(V)




h) zinc + iode — FDGQUQ cﬁ_ Z(NC

i) chorure de béryllium — @//1 U -;—— C 4/3

BPCQ(Z v o gef-CQl C@

j) sulfate de fer (lll) + hydroxyde de calcium —

F2,(80¢); o Qm) z_—z_ﬁé(pméﬁ@&% (ST

| like you, but we're f‘rom Welean:
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17.Réponds aux questions suivantes :

a) Quel type de réaction chimique combine deux molécules pour en former une

troisiéme ?

Synthése

B. combustion

C. décomposition



O

D. neutralisation

b) Le dioxyde de carbone peut étre décomposé en carbone et oxygéne. De quel type

de réaction s'agit-il ?

A. Synthése

B. combustion
@ décomposition

D. neutralisation

c) Soit la réaction suivante : chlorate de
potassium — oxygeéne + chlorure de
potassium. De quel type de réaction s'agit-

179|004 =530, +2RCL
A. Synthése
B. combustion

@décomposition

D. neutralisation

A PIECE OF ICE FELL I LOVE WITH A BUNSEN BURNER.
"BUNSENI MY FLAME! | MELT WHENEVER | SEE YOUI®
SAID THE ICE.

THE BUNSEN BURNER REPLIED :

“IT°S JUST A PHASE YOU'RE GOING THROUGH."

Ak

d) Parmi les trois réactions suivantes, quelle est celle qui représente un déplacement

simple :

. Sn+AgNO; — Sn(NOs). + 2Ag )

Il. | Cyanure d'or (ll) + zinc — or + cyanure de zinc ] v/
lll.  |L'iodure de magnésium réagit avec du bror?gazeux pour former
du bromure de magnésium et de l'iode |

A letll
B. letlll
C. lletlll

|, il et I

e) Quelle série de coefficients équilibrerait I'équation suivanteﬁFe +#90. 7"/Fe203

A 21,1



B. 2,2,2
C. 423

4, 3,2

f) Quel coefficient doit-on mettre devant 'eau pour équilibrer I'équation suivante :

2/C;Hs 'qaz —'ZICOz» gHzO

A 2
B. 3

C. 4
(De
g) L'acide chlorhydrique peut neutraliser I'hydroxyde de baryum. Quel sel sera produit
par la réaction :

(A) BaCl,
B. Ba(ClO),
C. Ba(ClO,):
D. Ba(ClO:);

h) Quels réactifs vont former du sulfate de magnésium lors d'une reaction de
neutralisation ?

A. SOz et M902
B. H.S et MgOH
C. HO et Mg(OH).

9st04 et Mg(OH),

i) Quels sont les produits formés par la réaction de CoHsO4 et O2?

— S —

. H |

A letll



® B. letll
@ Il et I

D. I,lletll
J) Quels sont les produits formés par la réaction du chlorure de baryum et du
carbonate d'ammonium? R > + Q\l H L{) Z.C’O 3
. 'H,0 W BelOy +<2 NHqCL
1l NH,CI \/ )
. BaCO;
A letll
B. letlll
(cChuetm
D. ,Iletll
‘ k) Du nitrate de sodium est produit lorsqu'on mélange du nitrate de cadmium (1) avec

du sulfure de sodium. Quel autre produit est formé ? CACN O 33 5 i Nex 2 S

dS -——BZNCL NO 3 + QdZS

B. CdSO,
C. N382

D. CdNO, Two men walk into'a bar.

One man orders H,O!
- The other says;.
‘Il have H,0, too

The second man dies.




18. Associe chague terme avec sa définition :

% Une substance qui permet
CATALYSEUR d'accélérer la vitesse d'une

réaction
La quantité de substance
dissoute dans un volume
donné de solution SURFACE
DE CONTACT
VITESSE ' :
DE REACTION La mesure de |'énergie

cinétique moyenne des

i/ particules

Une mesure de la rapidité
avec laquelle les produits

; bl " CONCENTRATION
d'une réaction sont formés | .

U T d'exposition de l'objet

Une mesure de la surface

19.Indique si les actions suivantes vont augmenter ou diminuer la vitesse d'une réaction

chimique :
a) ajouter de la chaleur
b) refroidir

c) ajouter un catalyseur

.o

d) diluer la solution



e) enlever un enzyme
f) baisser la température
g) augmenter la température

h) diminuer la surface de contact

j) couper un solide en petits morceaux

©
©
(®
©
i) augmenter la concentration d'une solution @

20. Le graphe ci-contre montre la

vitesse d'une réaction dans des ] b
conditions différentes. Celles-ci
peuvent étre : des températures,
des surfaces de contact ou des
concentrations différentes ou la

présence ou I'absence d'un

catalyseur.

a) Indique quelle courbe (X ou Y)

peut étre associée a :

Un température plus élevée X

Un température plus basse Y
une concentration plus élevée ><
une concentration plus faible Y
une absence de catalyseur >/
un ajout de catalyseur )<

. une surface de contact plus grande X

I @ Mmoo m »

. une surface de contact plus petite >/



b) Quel facteur cinétique est le plus important dans les exemples suivants ?

catalyseur

}Réaction :Cq_ncent;ation "Tem_gérature ,Surface_

|
|
|
|
|

gt b e

P

|
|
5
1_
|
‘.
|
|

o R e e e o

21.ldentifie les réactions qui ont la plus grande vitesse :

Réaction A Réaction B Laquelle est la plus | Facteur cinétique
rapide




@

Sans catalyseur

Avec catalyseur







